

naiv falusi kis leány alakját, igen kellemes hangja van, előre merjük jósolni és azt hisszük beteljesedik az, hogy ő lesz a község kedvence.

Murcos Böske szerepet Tenisi Grözla játszóta. Közönséget aratták, a mit meg is érdemeltek. Kihagy Marcs, Szabone, Rozsa és Bárdy Katoka járultak meg az előadás sikeréhez.

Radni György igen jól játszotta a falu első legénynek szerepét, jó is kellemes hangja.

Bodacsanyi Henrik karmester művészi zongorajátékát érdemelte ki közönségünk lelkesését. Felvonás közöttben meg is találta a közönség.

Szerepet mindenképp jól adta, rendező is díszesre rendezte.

Márcz. 27-én a „Harom pár cipő” enekes előadást került szíre igen jó előadásban.

Előfizetési felhívás!

Lapunk április 1-ével a VIII. évfolyam II. negyedébe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetési lejár, szűrés-közvetlen előfizetéseik mielőbb megújítani, nehogy a lap szűkülésében fogságban térjenek. A lap határlekosait pedig kerjük a határelők beküldésére, mert a lap fontartása tetemes költséggel jár. Lapunkat a t. é. közönség szíves partfogadása ajánlva vagyunk tisztelettel

az „Alsó-Lendvai Híradó” szerkesztőse és kiadó hivatala.

HIREK.

— **Kinevezés.** A vallás- és köznevelésiügyi m. kir. miniszter Zsák Henrik ügyvédet eskortányi állami tanítóegység vezetői igazgatótanács rendes tagjává kinevezte.

— **Igazságügyi kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Vallner Bernát budapesti törvényész joggyakorlatot a zalaezerségi kir. törvényészekhez aljegyzővé nevezte ki.

— **A Dobronaki tüzárkosulat** javára a következők adományoztak: nagys. Mándy Samu ur 180 kor., Alsólendvai Takarékpénztár 100 kor., Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár 20 kor. szil. szil.

Előjárású választás Csakartnyán. Csakartnyán folyó hó 21-én volt a községi előjárású választás. Mar heteken keresztül elénk érkezőknek tárgyat képezte ez a választás, melyet korteskedés s ezzel együtt járó választási izgalom is erősen fűszerezett. Valóságos országgyűlési képviselő választási mozgalom volt ekkor kiesiny kiadásban. A városhoz tartozó községek közt Buzsás s Battyán zászlóval zeneszó mellett emelkező vonulnak a községhez elő. A választás reggel Szankor vette kezdetét, mikor a város képviselőtestülete a helyettes bírói, közigymái, penztárnokai és esküdti állásokról a harnas kijelölésüket megejtette. Kolbenburg Béla járási főszolgabíró választási elnök bíronak jelölté Petrus Ignác volt bíró, továbbá Premek Miklóst, Kristofas Karolyt és Horvath Mihályt. Helyettes bíronak jelöltettek: Novák Ferencz, Szilágyi Gyula, Benesák Ferencz, Közgymann Szilágyi Gyula, Benedek Béla, Gódnik Miklós, Penztárnok Horvath Pál, Francsics Ignác és Gódnik Miklós. A választás előző 9-órakor a választás elrendelése először is a jelenlévő szavazók közfelfaltással megválasztott esküdteket: Zsák Henriket, Hirschmann Leót, Bernayk Karolyt, Morandini Balintot, Benedek Edét és Topok Istvánt. Ezután a nevezésről szavazás vette kezdetét, mely szavattalann tartott fél 12-órát, a mikor is a szavazatok gyűréni kezdődtek s fél 2 órakor is a szavazatok a zsűrirel fél 3 óráig kitűzött, nökli főszolgabíró s zsűrirel fél 3 óráig kitűzött, Leszavazott 282 szavazót. Megválasztottak: bíronak Petrus Ignác 220 szavattal, Helyettes bíronak, Novák Ferencz 284 szavattal, Penztárnoknak, Horvath Pál 210 szavattal, Közgymann Benedek Béla 152 szavattal.

— **Elsiepsített felhívás.** A m. nyarán Hegedüs Alajos széchenyiküi köznevelési igazgató, a midon Muraszombathban) csepeit, fél méro ártat lapok el. A nyomozás kiderítette, hogy a tolvaj Horvath Vince névű csavargó cigány volt, a ki azonban ismeretlen helyre távozván, elfogható nem volt. A Penztárnokban egyszer csak beállt egy rendőrnök öltözött cigány muraszombati községbehoz és

jelenti, hogy Alsó-Lendváról egy tolonczot hozott. A cigányban mindjárt felismerék az ártalvatját és hárunkat hivatalozott uniformis ruhájára, a melyről azt hitte, hogy mentelmi jogot biztosít neki, letartoztaták és átadták a kir. járárszolgáknak. Most a járárszolgák börtönében emelkedtek Horvath Vince azon, hogy az alsólendvai hatóság valjón nem-e azt fogja gondolni, hogy kutyára színtartott bíró, mikor vele tolonczot kísérletelt.

— **Vörösmarthy-Album** Kulturamissziót teljesít a „Pesti Napló” mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes ajánlékokban közlébél hozza, a nagy közönség szívéhez a nagy, díszesbeu irodalmi és művészi alkotásokat és azaz, hogy megismerteti, egyáltalán meg is szereteti a művészetet. Éve-éven gyönyörű művészi ajánlékokkal, ritka díszművekkel lép meg karacsónyra olvasói a „Pesti Napló” ez a nagy legumenesbeu értelembeu fűggetlen, szabadlívű és szókómpono lap és most Vörösmarthy, a Szozat és a Ven cigány ösejégi költőnek elrejtavaló egyben legvalóbb alkotásait (Szozat, Szep líonka, Csogozor és tünde és számos más) foglalja díszes albuma és adja karacsónyra ajánlékát. A Vörösmarthy-Album a Zsely Mihály-Album alakjában és magyarságban készül és e tarlalmas díszkönyvet 29 nagy tóbb színdobozt minnél-kelelt, továbbá 40-50 szívfűggetlen fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karacsóny ajánlék megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, a kiséz éven át fel- vagy megzedeveint, de meg-sakítas nélkül ízet elő a Pesti Napló-ra.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hasfaljo hatása és csulliferé méltó kellemes ízű, magyarság, már kis adagban is tetemes fölműlőny. Kerjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

OSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszeg 1592 évböl.

Irta: egyházasbúkkú Dervarics Kalman.

(Folytatás.)

A főhadánygok ódált uszása, illetve eskő jobb karjalva történet evezése fenyvesen sikerült s portól arvon Vullburga lett kezze kedlőre cielese s költő a partra, aztan megze is kinnaszott s hogy Vullburgával a szerencselenség ne ismetlődjék, azt utolag karjalva vette, s vitele továbbá a folyo partjait.

Ekkor a vár-örösege vette észre a szerencselenséget s a várparancsnoknak jelenteni, az neje es Zauner kapitány eszevesztetlen rohantak a helyszínre.

Az anéja járás-örökölés s orliva borult egyetlen gyermekeire, kinek ruhájából eskavgyi fiasarodott ki a víz.

„Mi történet veled, szeretett kedveng egyetlen gyermekeim!” — zokogott az anya leányának nedves arcaí es száját eskavgyal borítva.

Batalics főhadányg gyorsan felöltö kabátját s felköveten kardját az idős bírtéhez lopott, a kibén a várparancsnoknak ismeretlen volt, s ezen szabálytlanul be magzat: „A Batalics Tamás főhadányg nyugs s ezen Bihács város-örösegehez vagyok beosztva; a kúsz-zonyonytal, — ugy hiszem: kedves leányunk ezen folyo partján találkoztam, a mint a leányunk kilepészet s egy perc alatt, előltöm meg maig is elképzelteltem midőn az a szerencselenség történt, hogy kedves leányunk ajánlt a földre esett, s mert ez követeltem a folyo partján a víz szélénél történt, ugyanazon percben, meg minőlt megkaplathatam volna, a folyo gurult; én utána ugrottam, s midontam kitűző uszó vagyok, az szerencsesen kimentem.”

Alig végzte szavait a főhadányg, Vullburga eszmélet s boldogságot sugároz szemekből, s kójtítás mosolyait tekintet vegelemlé szeretett kedves eszmenyeképenek megbeszéljüi alakjaira! ... hajlé! de midőn szemét körüljárta a város, örege-öröszlop arca kaptaingy megpillantta, a melyre silkenő megkaplathatam volna, a folyo gurult; én utána ugrottam, s midontam kitűző uszó vagyok, az szerencsesen kimentem.”

A parancsnok és neje usz-szikben örömkönyökkel közönlötek meg neki leányuk életének megzemen-

tesét, hők Zauner? ... a fenti jelenőbél teljessen meggyőződött arról, hogy genőbél tapaszt azon reménye, hogy Vullburga rokonszenvet: ... s talán szerelmét, es közét meg nyeredi, mint a nyári kők szívfűggetlő, remény helyett kedv köbökbeu a feltékeinyeg márdosó kijoyta úttó tanját, s szo nélkül földült meg, s ment vissza a várba.

Lendvából s nő eszedelje aztan karjalva emeltek Vullburgát, s vittek a várba, — ottion levettek tetkez a gybba föltettek, — Vullburga eskulharan kiört a víz, — 45 éves alkümben megjelent neki vegelemlé szeretett kedves eszmenyeképenek elő alakja: a deil teregetti fiatal tiszt fekete hajjal, kis kapdorté fekete bajuszjal és langolo sötétök szemekkel, s meg alkümben is örezt vegelemlé boldogságban vankósat bílele, esköltö a s Batalics névű suszta.

Egy ilyen alkümből egyba mellett állt edes anyja, s midőn hallotta, hogy leányja az arón tiközödött vegelemlé boldogságban alkümbé közt eléle megzemegetnek nevet mondogatta, saját leány evezre gondolt vissza s egy bánatos könyöcséppel szemeben fordult el leánya agyától! — vajlon mit jelöltett azon bánatos könyöcsépp? ki tudná kitalálni? Igy mélt el az egy lét, melyet Vullburga megzondolási időit kerit: „egy hét nem a világ!” morda arca, s szerénynek ezen egy hét majdnem cielebe került!

Lambeg Vullburga szerencsétlen esetenek és a még teljessen ismeretlen Batalics Tamás újonnan érkezett főhadányg saját életének kockázatafáltava tanúsított lovagias letűkene híre azonnal befőtotta egész Bihácsot, s ennek lakói: forlák ugy mint a nők sergeszen föludtak az Unna partjára, megnezni a helyet, a hol a szerencselenség történt, s mindenké oahotlota látni s megismerni, azt a derék, lovagias tisztet, a ki első felépésével s tetteivel az egész közönség beesülést es szeretetét megnyerte, — mint fentebb írtek Bihács lakói horvátok voltak s így búszkeltek is Batalics főhadányg tetteivel, mert az nem nemet, hanem Vullburga mezei születése, tehát horvát volt.

Itt helyen látható megismerteti a Batalics családát: a Batalics család származására nézve magyar volt; Batalics Miklós a 16-ik század elejen tisztan magyar jó modu bírtokos némad ur volt Baranya vármegyében Villány vidéken, hajlé! de az 1526-iki mohácsos vésztelen menekés cielest vesztő a szerencselenség jart Lajos király zászlója alatt, hanem bírtokai is az ellenség lapostápa, földula, s tüzzel vastag tűnke tette, s midant akkor Magyarországra, de leginkább annak dunántúli részét város-sáska mido elepte az ellenség, s így Magyarországra a személy — es vagyonszolgálatjajozzen megrendült, annak özevgye Gyalui Margit magyat nő kristofel volt híron fával: Miklossal, Jánosossal s Knyafelval szüvelőtt került, s ott a nemes Balogh családba házassággal s annak két fia közül István nevezettú Viciancz, közél a Dravulvot, bírtokot szerzett s megzűstös ezén házassággal született úgyanott a mi hazafias főhadánygunk.

(Folytatása következik).

Milliomos

és szegény ember egyaránt nagy érdeklődéssel olvasgatja a Magyar Világ lapját, mert napilap, mely esztendőnk 7 orokát töltötte meg, bátor szókómunda, a nemzet önállóságért, igaztér való harsz, történelmet szabadelvű, az ez a Magyar Világ programja a múltban és ez

lesz

jövőre is. A Magyar Világ a legelősből napilap, mert az előfizetési ára egész évre csak 8 frt, felveve 4 frt, negyedévre 2 frt, egy hora 70 kr. Egyes száma 3 krajczar. Minden napi eseményről gyorosan, pontosan és alaposan értesül,

ha ezt

a lapot járattja. A Magyar Világ szerkesztőségének tagjai kedvű munkáns a magyar hitközpontok legvalóbb munkáns. Felolvas szerkesztők Benedek Elek, a magyar Világ tanács, vezérkiseik, legneje öregekké szívnálunk és így, méltán evez ölekedétségűek, aki ezt a lapot

elolvassa.

A Magyar Világ kiadóváltója (Budapest, VI., Váci körút 23.) keszleggel küld mutatóványát.

Szülőugast ullessen.
 minden ház melé és házi kertjünkben.



És minden szülő alkalmával mind az anyai és mind az apai oldalra is meg kell adni, mert az anyai oldalról a gyermeknek az anyai természetet, az apai oldalról a apai természetet kell átörökölnie. A szülő hasznának mindenütt meg kell adni, mert az anyai oldalról a gyermeknek az anyai természetet, az apai oldalról a apai természetet kell átörökölnie. A szülő hasznának mindenütt meg kell adni, mert az anyai oldalról a gyermeknek az anyai természetet, az apai oldalról a apai természetet kell átörökölnie.

donálul felvett pákai 222. sz. tjvi 844. hrsz. egész ingatlanra adó alapon 658 kor. becsült 55 kor. kiküldési árban érendelte és hogy a fennbél megjelölt ingatlanok az

1903. évi április hó 22-ik napján d. e. 10 órákor Páka községében a község házának megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alul is eladottak fogtak.

Árverési számdokozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% á. községben, vagy az 1881. I. X. t. cz. 42. §-ban jelzett arfoalyomán számított es az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet §-ában kijelölt óvadékekért értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. I. X. t. cz. 170. §-a értelmében a hatáspénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismerésvényt át kell adni.

Alsó-Lendva, 1903. évi márczius 17-én.
 A. alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi-hatóság.

Csiszár, kir. albiró.



Unghváry László Cseged

Csegedi jó holdas bor termő szőlőtelepnek, továbbá földművelés és szőlőművelés ágazatában magának és társaságának felül némes csemeké, 2 koronát telleté vana es gyökere szőlőszőlők, továbbá 10-18 koronát telleté saját termő szőlővel finom ajbörök és haza Értékűvöl mindenféle gyökere vadonca, álczó es glicidichia csomók Testek argyazték (borról is) némi kéni.

Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigéle az Ember tragédiáját, Arany János balladait Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bank ban-ját, a Himly-Albumot, a Koltók Albumot, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, sőt, adta olvasóinak a könyvtárhoz alkalmas feltűnő keltó kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel es pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albummal is díszesebb kiállításban nagy kvirt alakban fog megjelenni. Magában foglalja a köhö életrajzát, Csongor es Tündét, Vörösmarty-nak a kedves drámái költeményét, a Szózatot, a Ven cigányt, Szep Honkát es Vörösmarty-nak legkiválóbb keltó alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel es rajzaival, 20 műmelléklettel es számos szövegbe nyomott keppel es illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapokkal, egy resze gyönyörű színyomású lesz, amilyen eddig alig jelelt meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra, amely a legérgebb, legfüggetlenebb es egyike a leggyorslejtőbb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek. Akik most lépnek az előfizetők sorába es akár havonta is, de állandón, legalább egy évig előfizetnek maradnak, szinten megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden előfizetés ekerülése vegett megjejezzék, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékkul kapták, az a Vörösmarty-Albumot csak ugy kappják meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., feleve 14 kor., negyedére 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 filler. Szerkesztősege es kiadóhatala: Budapest, VI., Andrásy-út 27. sz. n. van.

Eladó bankjegyek:

- 1 darab 10 flos ()
- 1 - 10 -) Kossuth bankó 1848-ból.
- 1 - 5 -)
- 1 - 2 -)
- 1 darab 10 krajcáros () komáromi bankó 1849.
- 1 - 5 -)
- 1 drb. 5 flos nyomású osztrák bankó 1859.
- 1 drb. feleke nyomású 1 flos bankó 1848 jan. 1-ről.
- 1 - 1 flos vörös nyomású osztrák b. 1858 jan. 1-ről.
- 1 - 6 krajcáros osztrák bankó 1849.
- 1 - 10 krajcáros osztrák b. 1860.
- 1 - Badeni nagyheregegi 2 flos b. Carlshute 1848 jan. 1.
- 1 - 10 flos fekele. Wiener Stadt Bank Zettel 1806.
- 1 - 5 flos u. a. 1806.
- 1 - 2 flos u. a. 1800.

Ezüst pénzek.

- 1. Szent István király ezüst pénze.
- 1. Hunyadi Mátyás kir. ezüst pénze.
- 3. Mária Theresia tallér 1780 évről.
- 4. Ezüst huszas Maria kepevel 1848.
- 5. Ezüst tizes Maria kepevel 1848.
- 6. Ejszak Ameria egyesült államok ezüst pénze 50 cent, 1824-61.
- 7. Republica Mexicana ezüstpénz 1847.
- 8. Confederatio Helvetica ezüstpénz 20. 1847.
- 9. Ferenc es Ferdinánd király koronázási ezüst emlékpénze.
- 10. Hat krajcar magyar pénz 1849.

Rézpénz.

Egy krajcar 1848.
 Harom krajcar 1849.
 Felvilágosítást ad a szerkesztőség.

Egy jó házból való fiu
tanulónak
 azonnal felvétetik
Balkányi Ernő
 könyvnyomdájában,
ALSÓ-LENDVÁN.

1931. 1903. tjkisz.
Árverési hirdetményi kivonat
 Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telek könyvi hatóság közlire teszi, hogy az alsó-lendvai szomszélyi lakos vegyehajlatonak, Péter Szeráfi szomszélyi lakos vegyehajlat szomszélyi ellent 452 kor. 106követelés a jar. iránti vegyehajlat egyben es alsó-lendvai kir. bíróság területen lévő: es Páka község határában fekvő: a Peter János, ifj. Peter Szeráfi es Peter Terecz ferj. Borsos Ferenczno tulajdonnal felvett pákai 157. sz. tjvi 896. hrsz. egész ingatlanra 1194 kor. becsértékben 11 kor. kiküldési árban; a Peter János, ifj. Peter Szeráfi es Peter Terecz Borsos Ferenczno tulaj-

URALKOS

-KÉK

ruha-mosáshoz
 a legjobb kékítő szer.
 — Törvényesen vedve. —
 Mosó-üzletekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakétkő.

Oleó es felülmúlhatlan!
 kis üveg 24 filler. Tízszori mosáshoz elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor., 1/2 üveg 1 kor.

— Kapható mindenütt —
 Utazatóktól óvakodjunk.

HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára
BUDAPEST,
 VI. Rózsá-utca 85.